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 3. Inleiding

Beste klant,

Wij hopen dat wij met deze Informatiegids jou wat handvatten kunnen geven voor de komende

periode als het gaat om de jaarafsluiting van 2023 qua boekhouding en inkomstenbelasting.

Hoe sneller wij alles kunnen afronden, hoe sneller wij (én jij) ons kunnen focussen op 2024. Dus

niet achteraf sturen op cijfers en financiën, maar juist vooraf, zodat je ook goede beslissingen kunt

maken over bijvoorbeeld investeringen, groei van je bedrijf, of juist af kunnen schalen met je

bedrijf, of andere doelen die je wilt bereiken.

We vragen hiervoor jouw medewerking, zodat we ook echt snel hier doorheen kunnen.

Wij wensen je dit jaar veel succes toe met de verdere ontwikkeling van jouw bedrijf én 

“op naar een financieel gezond en winstgevend bedrijf”.

Veel leesplezier!

Met vriendelijke groet,

Team Focus op Winst    
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Algemeen

Je hebt recht op zelfstandigenaftrek als de Belastingdienst je als ondernemer ziet en je minstens

1.225 uur per jaar in je bedrijf stopt. Deze moet je - bij een controle - wel kunnen aantonen.

Daarom ontvangen wij graag de urenregistratie zodat wij deze in jouw dossier kunnen zetten.

Komt er een controle van de Belastingdienst, dan nemen zij doorgaans eerst contact met ons op

en kunnen wij meteen de juiste gegevens overhandigen.

Parttime ondernemer?

Ben je naast je onderneming ook nog in loondienst? Dan moet je minimaal 50% van de totale tijd

in je onderneming stoppen. Bijvoorbeeld: Je werkt 3 dagen per week in loondienst. Totaal 27 uur

per week. Dan moet je 27 x 52 weken = 1404 uur per jaar in je onderneming werken om te

voldoen aan het urencriterium.

Deze regel geldt niet als je starter bent: De eerste 5 jaar van je onderneming!

 

4

4. Urenregistratie



Welke uren mag je noteren

Alles wat met je onderneming te maken heeft zoals:

werken aan opdrachten

netwerkafspraken

werken aan website

afspraken met de boekhouder, winstadviseur en/of accountant

afspraken met klanten

afspraken met leveranciers

post wegbrengen naar het postkantoor

kantoorartikelen kopen in de winkel

enz. enz.

Goed om te weten

In 2023 is het belastingvoordeel van de zelfstandigenaftrek beperkt. 

Het voordeel wordt berekend met een tarief van 36,93%.

De zelfstandigenaftrek bedraagt niet meer dan het bedrag van de winst vóór ondernemersaftrek. 

Deze beperking geldt niet als je in aanmerking komt voor de startersaftrek.

Is jouw winst te laag is om de zelfstandigenaftrek helemaal te verbruiken? Dan kun je het bedrag

aan niet-gerealiseerde zelfstandigenaftrek verrekenen in de volgende 9 jaar. De winst moet in die

jaren dan wel hoger zijn dan de zelfstandigenaftrek in die jaren. 

Het bedrag dat je kunt verrekenen, stelt de Belastingdienst vast met een beschikking. 

Je vindt het bedrag van de niet-gerealiseerde zelfstandigenaftrek op het aanslagbiljet.
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Startersaftrek

De zelfstandigenaftrek wordt verhoogd met een startersaftrek van € 2.123 in de volgende situatie:

Je was in 1 of meer van de 5 voorafgaande kalenderjaren geen ondernemer.

Je paste in die periode niet meer dan 2 keer zelfstandigenaftrek toe.

De zelfstandigenaftrek bedraagt niet meer dan het bedrag van de winst vóór ondernemersaftrek.

Deze beperking geldt niet als je in aanmerking komt voor de startersaftrek. Als je in aanmerking

komt voor de startersaftrek, heb je recht op het volledige bedrag van de zelfstandigenaftrek.

AOW-leeftijd

Heb je aan het begin van het kalenderjaar de AOW-leeftijd? 

Dan is de zelfstandigenaftrek 50% van de zelfstandigenaftrek voor ondernemers die aan het begin

van het kalenderjaar de AOW-leeftijd nog niet bereikt hebben.

Dit geldt ook voor de startersaftrek.

6



Jouw gereden zakelijke kilometers met je privé auto leveren echt echt geld op!

Voor alle zakelijke kilometers naar klanten of woon-werk verkeer mag je in 2023 € 0,21 per

kilometer aftrekken in je administratie. Deze post drukt je fiscale winst en kan een flink voordeel

aan inkomstenbelasting opleveren! Dat is nog eens lekker!

Nog meer voordeel met de privé auto…

Als je een sluitende kilometerregistratie hebt dan mag je ook alle BTW houdende bonnen van de

brandstof, parkeerkosten en onderhoud van de auto aanleveren. Een deel van de BTW mag dan

verrekend worden op basis van het percentage zakelijk en privé gereden kilometers.

Een sluitende kilometerregistratie betekent dat je op 1 januari en op 31 december de

kilometerstand noteert. Let hierbij ook op wanneer je op 31 december naar een Oudjaarsfeestje

gaat en dan in de nacht van Nieuwjaarsdag weer thuiskomt. Dat is voor de Belastingdienst een

verschil.

Om deze kosten te mogen boeken moet je een sluitende kilometerregistratie van je zakelijke

kilometers hebben. Dat kan in Excel of in een handige app op je telefoon. Hier zijn er

verschillende van, Google maar op ‘kilometerregistratie app’. Zelf hoor ik goede ervaringen over

Ritmeter en TimeChimp.

O ja, voor 2024 geldt een kilometervergoeding van €0,23 (handig voor als je het hele jaar door al

de kilometers boekt.
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Is er binnen jouw huishouden sprake van fiscaal partnerschap? In dat geval wordt er voor jullie

samen een aangifte inkomstenbelasting gedaan. Dit houdt in dat wij ook alle gegevens van jouw

partner nodig hebben om de aangifte Inkomstenbelasting op te maken. 

Zijn er dingen veranderd in 2023? Getrouwd, gescheiden, geregistreerd partner,

samenlevingscontract, huis gekocht, verkocht, kinderen gekregen of andere zaken?

Laat het ons weten, jullie fiscale situatie kan ineens veranderd zijn.

Als wij een vermoeden hebben dat er iets veranderd is, versturen wij vanuit het Klantenportaal

een vragenlijst om alle gegevens weer goed op een rij te hebben, zodat we zeker weten dat alles

goed gaat.
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6.Fiscaal partnerschap



Voordat we kunnen starten met de aangifte inkomstenbelasting moeten we eerst het boekjaar

2023 in de boekhouding afronden. Dit betekent dat we alles nog een keer goed nalopen en

zorgen dat de eindbalans klopt en dat de beginbalans voor 2024 juist ingesteld staat.

Ook hebben we in januari alvast diverse machtigingen opgevraagd bij de Belastingdienst.

Ondertussen zijn de eerste brieven van de Belastingdienst al bij onze klanten op de mat gevallen. 

NB. Graag ontvangen wij een kopie van deze brieven, zodat we de machtigingen kunnen

activeren in onze systemen.

Heb je voorheen met een andere boekhouder gewerkt, dan kunnen wij mogelijkerwijs de

machtigingen niet activeren omdat de andere boekhouder deze machtiging nog heeft.

We verzoeken je dan contact met die boekhouder op te nemen en te vragen om de machtigingen

in te trekken. Immers, de andere boekhouder heeft geen recht meer op deze machtigingen.
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7. Jaarwerk



Voor de aangifte inkomstenbelasting hebben wij onder andere van jou en je 

eventuele partner nodig:

jaaroverzichten van de privé bankrekeningen; 

jaaropgaven als je ook in loondienst hebt gewerkt; 

jaaropgave van jouw hypotheek;

de eventuele WOZ beschikking;

overzicht niet vergoede zorgkosten (inclusief nota’s); 

periodieke giften;

eventuele gewonnen geldprijzen i.v.m. kansspelbelasting; 

overzicht ontvangen zorgtoeslag en kindgebonden budget; 

jaaropgave lijfrente;

eigenlijk alles waarover je belasting hoort te betalen.

LET OP: Voor het Jaarwerk geldt, dat alles op volgorde van ontvangst van de stukken wordt

behandeld en voor wie de boekhouding echt goed afgerond is. Zonder afronding van de

boekhouding kunnen we nog niet beginnen met jouw aangifte inkomstenbelasting.
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Deadline

De uiterste deadline voor het inleveren van alle stukkenover 2023 is voor jou:

ZONDAG 1 SEPTEMBER 2024. 

LET OP: stukken die NÁ 1 SEPTEMBER 2024 binnen komen, worden niet meer in behandeling

genomen tenzij hier goede afspraken over gemaakt zijn.

LET HIER DUS OP!!

Voor meer informatie over hoe wij werken, wat je van ons mag verwachten, wat wij van jou

verwachten en onze planning, verwijzen we naar ons Wie-Wat-Waar-Hoe-Kerndocument 2024.
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https://content.app-us1.com/axgbd/2024/01/29/5989a17b-0282-4c5f-9034-91671a704e26.pdf

